

作家、诗人、局长,朱希江明又举办画展,75岁的他说:

# “人就该不断挑战自己”

本报记者 刘云菲

明天,“国风颂盛世——朱希江牡丹画展”将在运河文化博物馆举办。作为省内知名的艺术家,朱希江从事了30多年的文学工作,50多岁后画牡丹,拥有众多头衔,人们都称他:作家、诗人、画家、朱老师、朱局长……不过,这位年逾古稀的老人说,其实最喜欢别人直呼他的大名。14日,记者来到朱希江的家,走近他,了解他的故事。



图为朱希江正在专注作画 本报记者 邹俊美 摄

## 上学时爱好编剧本“当”导演

今年75岁的朱希江,精神矍铄,身穿一件灰色的毛衫,一只袖子还有一个洞,可他丝毫没在意,慢慢坐下后,摘下眼镜轻轻地放在一边,再微微地翘起右腿,交谈时总是面带笑容,很是和善。

朱希江的老家在聊城市高唐

县,那里是有名的“书画之乡”,也许与环境熏陶有关,朱希江说,他从小对文化艺术感兴趣。“我这个人上学的时候好玩,学校搞个文艺活动也参加,搞个体育活动也参加,还和同学们编剧本,演戏,当导演。”

朱希江说,初中毕业后,他走出高唐县,考上了聊城师范,后保送到曲阜师范,毕业后分配到了菏泽师专教学,后来分配到菏泽地区文教局,那时起专门从事文学教育工作,一干就三十多年。

## 耗费四年画出《水浒》109将

菏泽是牡丹之乡,朱希江以牡丹为名,1978年在当地创办了杂志《牡丹》,担任主编。“《牡丹》是一个文学期刊,在全国发行,刚开始时只刊登本土作家的作品,后来通过不断地举办笔会、作品研讨会、渐渐地吸引了一些全国的名家,得到了名家的认可,当时中国文坛巨匠矛盾先生为杂志题写刊名。”

谈起《牡丹》杂志,朱希江的语

速加快,显然他对这份《杂志》充满了感情。“办杂志需要创办一些栏目,就想到把《水浒》上的109个人物,画出来,再配诗,一直坚持了四年,取得了很好的效果。”“跃地腾空性凶猛,独角撞折林边松。灼天耀世一支箭,射穿贪暴黑心胸。”朱希江的诗这样描述“独角龙”邹润。

把109个好汉用古体诗描述出

## 画牡丹:不见富贵雍容,只见灵动淡雅

朱希江的家收拾得干净整齐,一幅3米多长的牡丹图挂在了客厅显眼的位置,家里的装修简单朴素,唯独书房门框上放了一块木牌,上面用古体字写着“国风邨部”,“中国的国画应该是牡丹,我画牡丹,就取了这名。”

朱希江在菏泽生活时间长了,对牡丹情有独钟。但他选择了另一条路线:不画富贵雍容的,专画灵动淡雅的,“我喜欢给自己出难题,出了难题,就必须走下去。”朱希江说,很多画家都选择画牡丹,可大多画艳丽的,他觉得要画就画

的和别人不一样,画灵动的,有神韵的牡丹。

虽然朱希江之前接触过许多绘画大家,有点绘画基础,可画好牡丹却没那么顺利。“1989年,我调回聊城,利用业余时间画画,查遍了从古到今近千年中国画牡丹的历史,研究名家的画,才开始创作,逐渐地我把一些作品寄给杂志,慢慢地被认可,就一直没放下。”

退休后的朱希江依旧舍不得放下文学和绘画,每天早饭后开始写诗、散文、评论、画牡丹,这是他的生活规律。

来,并非易事。朱希江说,知名的人物比较容易写成诗,可那些不太有名的人写成诗就很难。“一些不知名的人,在小说里出场次数小,很难把握。”朱希江翻遍了《水浒》的十多个版本,读了不知多少遍的原著,把每个人物在小说里的出场情况,性格特征,都做了详细的记录,这才完成了109首诗配图《水浒英雄谱》。

老伴刘淑美笑着说:“收拾屋都是我的活,他整天就写东西画画,水开了,他叫我去提。”

朱希江说,现在他又给自己出了个难题,打算扩大画牡丹的范围,也再画些其他题材,出本画册,再把以前写过的东西整理后,出本文集。“人就该不断挑战自己,这样生活挺充实。”



全新天籁 中高级车新坐标  
携 CARWINGS 智行<sup>TM</sup> 创世登场!



TEANA  
中高级车新坐标

东风日产

东风日产天瑞专营店

销售热线: 2921111 服务热线: 2945678  
地址: 聊城市经济开发区东昌路东首

TEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 TIIDA 路达 领达 X-TRAIL 奇骏 QASHQAI 骐骏 LIVINA 雅致 MARCH 马驰 NISSAN GT-R

SHIFT\_the way you move



技术 日产 人·车·生活

东风日产乘用车公司  
地址: 广州市天河区黄埔大道东8号  
服务热线: 400 80 8899  
手机热线: 400 80 8899  
网站: www.ningdong.com.cn

聊城市东昌府区  
三人民分院聊园医院

湿疣  
疣  
湿疣治疗  
疣治疗  
湿疣治疗  
疣治疗

柳国医院肛民外科治疗中心  
定点治疗湿疣专业医疗机构,规模  
大技术力量雄厚,并引进美国进口  
设备,能准确无误查出尖锐湿疣、生  
殖器疱疹、毛囊炎、麻风病等种型等  
数症,治疗手段除了可调频的仪,结合  
临床治疗经验的专家会诊治疗、  
疣病、疱疹采用美国进口微波治疗术,  
一次性治疗湿疣的后院无复发,永  
不复发。

湿疣、疱疹

最新突破  
纳米基质病毒  
重在清除根

1.治疗原理:采用中西基因疫苗  
治疗原理:运用中西基因疫苗  
2.治疗疗效:运用最有效的特效  
药,在数小时内,杀灭细胞体内外病  
毒;3.基因免疫:采用基因治疗,直接穿  
介入。病原部位直接接触,全面治疗;  
4.抗病毒治疗:严格筛选国内外疫苗,  
快速准确清除体内外病原,并产  
生永久抗体,预防复发。

HPV病毒:由人类乳头瘤病毒感染  
染所导致的肉瘤,易花斑,不痛,不  
痒或破溃,反复发作,易感染,本  
院治疗不花斑,不破溃,不感染,均  
可在几小时内枯萎,脱落,无痛苦,  
HPV生殖器疣:严格筛选,采用  
激光治疗,彻底根治,杜绝复发。  
外地患者随走随治。

治疗范围:尖锐湿疣、生殖器疱  
疹、梅毒、艾滋病、红肿、刺痛、  
感染等慢性疾病,严格筛选治疗;  
阳痿、早泄、男性功能障碍,注:无论  
病情轻重,顽固型还是复发型  
均能2-5次彻底根治,杜绝复发。  
外地患者随走随治。

治疗费用:检查费0元,药  
费优惠5%-10%。

24小时专家热线:0635-

6978080

地址:聊城市东昌东路16  
号,火车站乘6路,市内乘  
10、139、329、436路  
车到山东嘉业公司对过,下  
即到聊园医院三楼皮肤  
外科。(无假日医院)

齐鲁晚报

今日齐鲁晚报

广告运营中心

0635-8278128

0635-8277793

0635-8277057

新闻部

0635-8451234

设计组版部

0635-8277257